

Генеральный штаб
Общевойсковой армии
Октябрь 1991 года
г. Москва.

Д. Захаров

Д О К Л А Д

В связи с сокращением и реорганизацией Красной Армии в РСФСР воступила целая ряд ходатайств о необходимости формирования национальных войск в Восточной автономных областях и республиках.

Считаясь с материальными ресурсами и главным образом с наличием состояния продовольственного населения, РСФСР считает, что национальные формирования отдельных республик подлежат ограничить следующим образом:

1/ В Грузии иметь одну стрелковую бригаду в составе трех стрелковых и одного кавалерийского полков по специализации войсковых и укрежденности, также по нормальной организации положено содержать в бригадах Красной Армии и кроме того 3 бронепоезда. Такая бригада потребует для своего комплектования до 8000 чел. и сверх того около 500 чел. на бронепоезд.

2/ В таком же размере и по такой же организации содержать войска Армении и Азербайджана, что на обе эти республики составят около 17.000 чел. В эту численность включить для Армении один, а для Азербайджана два бронепоезда.

3/ В Хорезмской республике содержать лишь кадры, подготовить их и развертывание в период мобилизации. В этих кадрах иметь до 1.000 чел. и для военкомата до 150 чел.

4/ В Бухарской республике иметь один стрелковый полк, один кавполк и одну легкую батарею, всего в количестве до 3.000 чел. и для военкомата до 250 чел.

5/ И в Башкирской, и в Киргизской республи-

В ОБЩЕЙ ЧИСЛЕННОСТИ
ОБЩЕВОЙСКОВОЙ АРМИИ

ках не иметь во все нижних национальных формирований.
Это касается прочих республик, как когда бы возбудить
вопрос о сформировании войск национальных войск.

6/ Согласно заявлениям Наркомвнудел тов. СТАШЕНА,
в делегации национальные формирования не нужны, а Абха-
зия, как входящая в состав Грузии, в специальных для пол-
национальных формированиях не нуждается.

Таким образом норма численности национальных
войск по линии РСФСР должен быть ограничен 30.000 чел.

Помимо перечисленных национальных формирований осо-
бо стоит вопрос об Армии Дальневосточной Республики,
которая при своем составе в 3 стр. бригад и 3 кав.
бригад с обслуживающими армия учреждениями должна составить
около 140000 человек.

Во все время войны, в национальных войсках и в армии
ДВР национальная воюющая в 170.000 человек.

В силу изложенного, РСФСР подает отчет о размещении
содержания войск указанных национальных войск и учрежде-
ния в армии ДВР сверх нормы, предусмотренной уже Военно-
му ведомству, или до, при помощи своих, за счет средств
самих Республик.

Все изложенное содержится в документах тов. СТАШЕНА. //

ЗАМЕЧАНИЯ ПУДРА ИТАРА
РЕВОЛЮЦИОННОГО ВОЕННОГО СОВЕТА РСФСР

Бои под Казанью.

/ От мавляго ко. рэспондента /

Наступление-отступление-наступление / но уже на более высокой ступени /, со такой Гогелевской триады протекать бои под Казанью. Бои начались наступлением, затем мы отступили по обоим берегам Волги дальше, чем были прежде, затем начали новое наступление и в 20 августа вернулись почти на те позиции, с которых было начато первое наступление. Новое наше наступление происходит, однако, уже на более высокой ступени. Застыли в сражении, обстреляны, и, избывшись некоторый боевой опыт, сваяв и разведывая пехоты, подобаясь командный состав, организовались штабы, разобрались штабы командарма со сваями его отрядами. Не все еще и не окончательно еще начато и устроено, но каждый час приносит очеидные наглядные доказательства, что слетавшиеся на фронт партизанские коммунисты вовлекать по-настоящему колоссальную организационную работу.

Наше наступление идет совершенно планомерно и дает прочные результаты. Вечеру 20 августа на левом берегу важ части продвинулись на левый берег Осиново-Красная Горка / последняя уже занята нами / . Бои под Осиновом, где 3-й бригады в числе 500 чел. с тяжелой артиллерией засели в оборону, были уже научены сажать с жидкой резервами, разведкой, сваями, артиллерийской подготовкой и обходами флангов. Результатом беспорядочное отступление 3-й бригады, потерпевшей сильный урон. Накануне, вез сваями с Ильинского, левыми частями были захвачены два подбитых немецких артиллерийских орудия и три пулемета. Это первые наши трофеи в боях под Казанью.

Эффективность чехо-словацких и 3-й бригады на обоих берегах Волги, прерываемая лишь партизанскими набегами их речной флотилии, лучше доказательство слабости их сил и неудачи их попытки наскорее сколотить "народную армию". После того как 3-й бригады план одновременно наступления по обоим берегам Волги для захвата железнодорожного моста потерпело неудачу, она ухватилась за попытку внести панику в наши ряды обстрелом с Волги гор. Свияжска в тылу левого фланга нашей правобережной группы. Трижды подходили они к устью р. Свияги, а на четвертый раз были батареями подстерганы и потоплены два 3-й бригады вооруженных судна. Несмотря на эту неудачу, 3-й бригады еще раз появились у устья Свияги и пытались произвести десант в 300 человек. Тактика, которую 3-й бригады однажды удалось под Казанью, стоила им на этот раз двух пароходов и 50 чел. потопленных на Волге.

После неудачного десанта чехо-словацкая бригада, вынужденные отступать на

суть, рѣшили прорваться по Волгѣ вверх за желѣзнодорожную мостъ. 20 вѣста они пытались осуществить этотъ планъ, но изъ боевая флотилія отогнала была назадъ къ Казани.

Наша части прочно и спокойно продолжаютъ впередъ, чехо-словацкіе боятся, чувствуя, что конецъ ихъ царствію въ Казани близокъ. Они идутъ всевозможныя уловки, лишь-бы оттянуть свою гибель: отчаянные, но пока безуспѣшныя налеты бомбовозовъ на ст. Свияжскъ на высотѣ 250 метровъ, безнадѣжная попытка флотиліи прорваться къ Ижмѣ, подсыланіе своихъ агентовъ, провокаторовъ, рассказывающихъ мобилиции въ лицахъ о трехстлечныхъ стѣлахъ чехо-словаковъ и сербовъ, пришедшихъ изъ Салаи, а объ объединеніи "народной" арміи, въ которую уже числятся 24 тысячи чел., и распространеныя газеты слѣдній о наскать англичанами Вологды, Ярославля и Нижнего.

А въ то же время наша агентура доноситъ, что въ голодь у чехо-словацкихъ нѣтъ, что вербовка "народной" арміи идетъ туго, налеты нашихъ бомбовозовъ, и нѣтъ удачныхъ попаданій въ цѣли, въводятся приницъ и составляется бронебашель "народной" арміи усиленно соединяется съ "кавалеріи" 3-й арміи, а изъ доходящей до насъ Казанской облогардѣрско" пѣсней видно, что чехо-словацкихъ рядахъ невесело. Прикрываясь чуждыми участіи въ томъ, не упоминаютъ казанской облогардѣрско" словомъ соединяемая налетъ аллюр намъ прокламаціи, бродить надъ Казанью.

Населеніе близлежащихъ деревень въ красной арміи относятся съ болѣе чувствіемъ. Уютно продаютъ продукты, ходятъ на наши митинги, интересуются ходомъ военныхъ дѣйствій. Молодая иммигрантная крестьянка съ гордостью заявила мнѣ, что она "партизанка" и что мечтаетъ послужить Троцкого". Агитаторы развѣщиваютъ близлежащимъ тѣлу и выдѣляютъ работу по уладенію Свѣтской волости. Прямовинная загонная литература широко распространяется по всему округу.

Въ послѣднія минуты пришло извѣстіе, что на правомъ берегу исчезло пѣнное и энергичное наступленіе наша в частяхъ на Верхній Услонъ - къ Казани.

Политическій комиссаръ 5-й арміи С. Г. У С Е В Ъ.

1. Вост
 2. Тит
 3. Гай
 4. Гей
 5. Гей
 6. Гей
 7. Гей
 8. Гей
 9. Гей
 10. Гей
 11. Гей
 12. Гей
 13. Гей
 14. Гей
 15. Гей
 16. Гей
 17. Гей
 18. Гей
 19. Гей
 20. Гей

Съ друг
 1. 2. 3. 4.
 5. 6. 7. 8.
 9. 10. 11. 12.
 13. 14. 15. 16.
 17. 18. 19. 20.

О ГРАБИИ ИЛИ ЗАХВАТЧЕВСТВЕ ВЪ КАНАИ ЧАСТЬ ЗОЛОТОГО ЗАПАСА ГОС-
УДАРНОГО СОЮЗНОГО РЕСПУБЛИКИ.

Въ Канала бѣлогвардейцами и чехо-словаками захвачено была часть золота, составляющаго народную собственность Россійской Советской Республики. Золото было произведено по приказанію французскихъ, англійскихъ, японскихъ и американскихъ капиталистовъ. Русскій народъ послѣ октябрьской революціи отказался платить заграничнымъ ростовщикамъ по займамъ, заключеннымъ царями. Чтобы вырвать у русскихъ рабочихъ и крестьянъ свои барыши, иностранные хищники руками наемныхъ чехо-словаковъ и бѣлогвардейцевъ захватили часть золота, составляющаго достояніе русскаго народа. Теперь грабители стремятся вывезти захваченное золото черезъ Сибирь въ Японию и Америку или черезъ Иркутскъ въ Францію и Англию. Этому нужно воспрепятствовать во чтобы то ни стало.

Золото, украденное у русскаго народа, должно быть въ неприкосновенности возвращено русскому народу.

Охрана этого золота въ области чехо-словацкаго и бѣлогвардейскаго мятежа возлагается на всѣхъ честныхъ рабочихъ и крестьянъ.

Сни должны воспрепятствовать его вывозу и расхищенію.

Заговорщики, у которыхъ давно уже нехватаетъ кредитныхъ билетовъ, могутъ сдѣлать попытку расплачиваться золотомъ.

Всякій, кто станетъ принимать золото въ уплату за трудъ или продукты, будетъ считаться соучастникомъ грѣбежа.

Сознательныхъ рабочихъ, крестьянъ и всѣхъ вообще честныхъ гражданъ въ мѣстностяхъ, временно захваченныхъ мятежниками, призывается въ обязанность установить тамъ надзоръ надъ всеми тѣми преступленіями, которые содѣлываютъ сейчасъ перевозкѣ, сокрытію или расхищенію золота.

Послѣ очищенія Волги, Урала и Сибири отъ бѣлогвардейцевъ и чехо-словаковъ всѣ виновные въ расхищеніи золотого запаса будутъ устновлены. Имущество ихъ будетъ конфисковано и сами они подвергнутся тягчайшимъ карамъ вплоть до расстрѣла.

Народный Комиссаръ по Военнымъ и Морскимъ Дѣламъ
Предсѣдатель Вволюціоннаго Военнаго Совѣта Республики

Л. Т р о ц к и й.

Товарищ Л. не допускал ни в коем случае возможность в эти дни выехать перед нами, город высшим органом советской республики и явился я сюда не по делам того ведомства, в котором работаю, а вышней известием на покушение т. Ленина. В разговоре с товарищем по этому поводу я никак не мог формулировать создавшееся положение, как том, что наряду с фронтами, которые у нас имеются, у нас создался еще один фронт в грудной клетке Владимира Ильича, где сейчас князь борется со смертью, и как мы надеемся борьба будет закончена победоносно для жизни. На наших фронтах победа чередуется с поражениями. Этого опасаются, но все товарищи несомненно признают, что этот фронт кремлевский фронт, сейчас является самым главным фронтом. На фронте на том фронте весть о покушении на вождя рабочего класса не вызвала подавленности и упадка насколько я мог судить по первому впечатлению насколько, наоборот вызвала прилив энтузиазма и прилив поля к революционной борьбе. Я не должен говорить как относились сознательные борцы на фронте, когда узнали, что он лежит с двумя пулями в спине. Им знали, что т. Ленин по характеру никто не может сказать, что ему не хватает металла, сейчас у него не только в духе, но и в теле металл, и он будет еще дороже рабочему классу России. Сбрасывая к тому фронту, я должен сказать, что я не могу к сожалению доложить о решающих победах, но я с полной уверенностью должен сказать, что эти победы предостоят впереди, что наше положение твердо и прочно, что пропался рокиальный период, что мы теперь застрахованы поскольку можно быть застрахованными от крупных неожиданностей и всякая неделя будет усиливать нас за счет наших врагов. Что касается армейских масс, то они играют известную психическую и в этом направлении огромную роль сыграв те передовые рабочие Петрограда и Москвы и др. городов, которые были отправлены на фронт. Трудно оценить то значение, которое имеет там каждая сознательная передовая рабочая. В самый критический момент, когда Казань пала и возобновлялся бой, т. коммунисты все внесли на своих плечах. Они организовали передовые отряды. Их ушло 50, их вернулось 12, они являются агитаторами, когда нужно берут винтовки, они комиссары, они организуются в надежные части и создают в них прочный скелет. Они устанавливают твердый суровый режим, ибо война вообще суровое дело. Вместе с тем благодаря тем же силам и тесному сотрудничеству частей с населением совершился огромный перелом в настроении

ского крестьянства. Этот перелом можно буквально огуловать. Задача огромна: требует громадных сил и политической напряженности. На Волге и на Урале еще не затронули почву крестьянства, как и различает целину в бедноте еще не пробуждено сознание, но они приходят в соприкосновение с красноармейскими частями, которые не маршируют, не грабят, и хотя эксцессы бываюи, но ~~они~~ имеют строгие дисциплинированные части, здесь огромную роль играют те же троградские и московские рабочие. Политические обстоятельства складываются целиком в нашу пользу, части крепнут и растут численно, что касается неприятеля, то по сведениям, полученным от наших разведчиков в них полное разложение и распад и те рабочие и крестьяне ~~которые~~ относятся к ним безразлично или враждебно. Они являются теперь нашими друзьями. Когда наша артиллерия ~~идет~~ выстрелит, то Каванская буржуазия немедленно примыкает к белогвардейцам, но когда гремит наша артиллерия реют наши аэропланы и обкладывают буржуазные кварталы динамитом, в рабочих кварталах начинаются митинги, буржуазия прячется по щелям, а белогвардейцы оказываются ~~не~~ изолированными. Поскольку нашим частям приходится выступать, постольку наше командование придерживается осторожной тактики. Мы не имеем права внушать ему другую тактику, если оно считает, что это более отвечает характеру частей, которые вовлечены в эту войну и вместе с тем эта тактика изолирует нас от опасностей и крупных неожиданностей и успех можно считать твердым и обеспеченным. На других фронтах положение тоже с колебаниями в ту или другую сторону и на каждом фронте сейчас имеется гораздо больше шансов на успех. Лучшее всего дела на Поворино и Царицыно, где мы выступаем против банд Краснова. Последние сведения о которых вы вероятно знаете сообщают о занятии Качалинской станцы, 6-ой казачий полк был разоружен, а другой присоединился к нам и вместе с нашими частями преследовал противника который бежал. Все это товарищи, не случайно, это имеет глубокие внутренние причины. Рабочий и крестьянский класс понял, что дело идет о жизни и смерти, он идет на смертный бой и каждый день способствует изменению положения в нашу пользу от нас требуется работа не покладая рук решительная и напряженная работа.

в. Г. Давидович, за органы снабжения должны быть подчинены
 и в отношении военного времени и от него получить соответ-
 ственные указания и это обеспечит нам единство и распорядок во всех
 мероприятиях, связанных с организацией страны в их перестройках на
 одной части фронта на другом снабжении. Означенные мероприятия
 должны быть обеспечены в самой короткой срок. В связи с этим
 необходимо продолжать ту работу агитационную и организационную
 которая совершается в соответствии с тем, что в т. ч. в. Давидович, посещая
 который приходится на двадцать пятнадцать или двадцать шесть минут
 это на фронте в центре и запасе литературы, был также хорош
 как повел, потому что повел хорошо, полки были хорошо, запас
 артиллерии, авиации, танков, артиллерии, артиллерии, артиллерии
 да так и так, участие фронта, обеспечивала его единство
 налаживала связь, что является неслучайным в этой деле,
 обеспечит для нас известное повышение эффективности, среди тех от-
 деля, которые сейчас сейчас на фронте. Я должен сказать очень
 многие обязанности переди молодого офицера, прежде всего воспитать
 чела, которые соединились с нами армией, с нашей партией, с
 политикой, а также и пренебрегать глубоким уважением к советским
 деятелям, среди них офицеров генерального штаба, среди много
 работников, которые не за устал, а за совесть действовать, это
 исключает возможность падения Кавказа, и потому было проявлено зобя,
 а между тем многие погибли в боях, другие нето срывались по по-
 делам и так же проявлялись к нам. Но есть элементы, которые
 продают нас и в посты и в другие случаи, есть элементы, которые
 се, которые не являются в железной защите и так же являются коромы-
 слой является 1-2 добрых коммуниста. Без коммунистов так наша
 армия будет неспособна в связи с тем многие являются
 по тем, что мы обеспечивали цели, рана вышедших учреждений, так
 это вполне понятно.

Беседа

ПОГАРЕ МИРОВОЙ РЕВОЛЮЦИИ РАСТОРАЕТСЯ.

В Берлине вспыхнула революция. Революционное движение во германских войсках разрастается. Немские солдаты, отправленные из Харькова на Западный фронт, перебили своих офицеров и возвращаются в Харьков с красными знаменами. Назначена совместная манифестация немских и красноармейских частей.

В Австрии не сегодня, — завтра, вместе с прусской воинской рухнет старый бюрократизм.

В Болгарии крестьянская республика. Революция в Сербии захватила армию. И напуганные разбойники кайзера в паническом страхе, с поднятыми руками, закричали о мире. Срываются к таким же разбойникам — союзникам империалистов Англия, Франция и Америки, заявляя им о своей готовности принять мир на их условиях. Возможно, что задние союзные капиталисты поведут войну дальше, тогда возстанут рабочие всего мира. Если же империалисты договорятся, чтобы задушить международную революцию, то ^{еще с большей} уверенностью можно сказать, что рабочие всех стран возстанут для последней справедливой войны за свое освобождение и никакая сила не задавит возмание мирового пролетариата. Права наши великие во имя революции и наше Советское Рабоче-Крестьянское Правительство, бросившее открытый призыв к рабочим в Германии: "Трон Вильгельма вахтался, Ваши капиталисты в испуге, они дрожат перед Вашей мощью. Берите их за шиворот, сбросьте их с престола, берите в свои руки власть". А мы русские рабочие уже победили свой капитал. Армия наша в боях доказала, что она сильна. Мы совместно с Вами поднимем руку об руку против всех, кто попробует задавить Вас и задавить нас".

Русский возставший народ соберет все свои силы. Доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия удесятит свою мощь. Крестьянство соберет хлеб, чтобы мы могли продержаться до дня победы пролетариата и помочь рабочим других стран. Пять в каждом сердце гнева против поднявших Красное знамя. Сердце наше теперь открыто и протянуто у германского солдата мы принимаем, и братски понимаем, и в этом

Всего в 1945 году
6-й армии
21/1

Что ~~бы~~ сказать по поводу победы! Победы не требуют комментарии, они говорят сами за себя. ~~Иногда~~ ^{Митинг} что они являлись несомненности: Это не так. Вскоре по входу на восточный фронт телеграфировал тов. Ленину, что наши части будут превосходно сражаться и побеждать, если организуются на минимальную организацию и компетентное командование. На опыте 5-й армии и мог убедиться нао дня я слышал как слышалась крепкая молодая казачья-сколоченная части. Коммунисты составляли в подлинном смысле своей души каждой роты, каждого полка. Стрелковые отряды коммунистов подавали пример несравненного самоотвержения. В первые дни на фронте 5-й армии - слышал завола на Брянских полях, который отступил без основания. Но ^{уже} в ^{дальней-} так боев Брянский полк был одним из наиболее героических, и командир ^и герой и о нем с поподельным восторгом. Как только наши части почувствовали связь друг с другом, каждая часть приобрела уверенность в том, что ни справа, ни слева от нее отступления не будет, что командование предсудит определенными целесообразными планами, - все по диким качествам революционной армии, энтузиазм, полки, героизм проявлялся надуху в полном смысле объеме. На повальное зоркость и сейчас вчерашней армии первоклассного качества. Можно сказать, что если бы чело-соезков не было, то их след до того бы издумать, кто в обстановке мирного времени нам никогда не удалось бы создать в короткий срок сплоченной, дисциплинированной героической армии. А теперь эта армия складывается на наших глазах. Нам необходим пополнения, эти пополнения нам достанутся из тех же мест, откуда посланы основные части, так чтобы Тульский засечки и дружинники втянулись в свой Тульский полк, Владимирский в Владимирский и т.д. Пополнение, как и формирования будет у нас идти на фронте непосредственно под неприятельским огнем. Так выходит крепко. В это лихорадочное работе фронтовое созерцание и самый огонь борьбы, выдвигаются и будут выдвигаться все больше и больше способные и энергичные солдаты и ими мы будем выполнять командные должности. Порой революционные рабочие солдат, их воинская доблесть увлекают многих старых офицеров и в их лице мы приобретаем вполне надежных, крепко связанных с Красной армией командный персонал. После невероятной трудовой, дисциплины и потерь красноармейские части вступили в Казань в полном порядке. Там

М. И. Ульянова в Казань
театр
(пропущено)

~~Варшава, 11-го июля 1918 года; заседание Коммунистического Интернационала~~

~~Еще один вопрос~~

Переходя к вопросу, за что идет борьба на Волге и на Урале — ~~за что~~ тов. Троцкий говорит:

XZ

11/9. 18?

11.02.8.

Эти дорожки наукой культурой искусством, котымъ съеза гать искусство, науку, со всеми школами, университетами доступными для народа? Но если бы наши классовые враги захотели бы намъ снова показать, что все это существует только для нихъ, а не для народа, то мы скажемъ:

гибель театру, науке, искусству! (аплодисменты), голоса: правильно, верно! Мы, товарищи, любим солнце, которое ослепляет насъ, но если бы богатые и насильники захотели бы монополизировать солнце то мы скажемъ: пусть солнце потухнетъ и воцарится тьма, вѣчный мракъ... продолжительные аплодисменты.

Именно изъ за этого шла борьба подь стѣнами Казани, изъ за этого идетъ борьба на Волгѣ и на Уралѣ, изъ за того кому будутъ принадлежать дома, дворцы, города, солнце, небеса, будутъ ли они принадлежать людямъ трудящимся, крестьянамъ бѣднякамъ или буржуазии (помѣщикамъ), которые пытались снова осѣдлать Волгу и Уралъ, звѣсть съ Волгой и Ураломъ осѣдлать и рабочій народъ.

Православскіе газеты, когда пишутъ, что рабочій классъ, который взялъ въ свои руки власть, который погробилъ, понялъ что значить эта власть, безъ жестокой борьбы ее не отдасть. Правда, трудно сейчасъ положеніе рабочихъ особенно Москвы и Петрограда, гдѣ даютъ в I/2 хлеба да еще на каждый день.

Рабочіе, впроданно говорятъ враги да вы взяли власть в гдѣ же ваши молочные бабышки и кисельные берега?

А рабочіе имъ на это отвѣтятъ да мы взяли страшное наслѣдство, оставленное намъ самодержавіемъ и 4-мя годами всемирной болѣни, которая истощила страну. Вѣрно, что рабочему классу приходится туго, но вѣрно и то, что работа по прежнему образованію страны — трудная работа. Умудіе классы въ ...

число тысячелетий господствовало, эстетически, наконец, раба, а рабочий класс в течение нескольких месяцев должен исцелить эти раны. Дайте срок: (мы спремся со всем), справимся, не прибегая к тому средству, которое рекомендуют русская буржуазия, русские помещики и бывшие русские чиновники. - е. Учредительному Собранию. Определим / что такое Учредительное Собрание - Дев Давидович теоретик / Учредительное Собрание представляет собой совокупность классов / партия, т.е. состоит из всех партий от помещиков до пролетариата. И вот мы спрашиваем кто не будет править - не преобладают ли нам коалицию, союзное правительство Лобедова с одной стороны и тов. Ленина с другой / смых / Я думаю тов, что этот номер не пройдет в нашей исторической программе. / апплодисменты / Но они сами не хотят этого, ибо тогда когда Лебедев подготовил Учредительное собрание вместе с своим кумом Керенским, тогда тов. Ленин на ходился в палате в ясу, скрывался в течение нескольких недель, а мы другие сидели за Петроградских Крестях Коалиция не вышла, когда она была у власти, т.е. кто кто провозгласил идеи Учредительного собрания, тогда с коммунистами не могло быть коалиции, но все остальные почтенные партии, партии государственности, партии патристическая: кадеты, правые с. р., меньшевики, а может быть даже и левые с. р. - все эти нравственные почтенные партии могли образовать коалицию. Учредительное собрание не править, а править будет министерство. Из кого? Из всех партий без исключения. Коалиция всех буржуазных и мелко буржуазных партий против рабочего класса и деревенской бедноты - вот что такое Учредительное собрание. И даже тов. Троцкий переходит к вопросу о гражданской войне. На всех история имеет значение только классовые силы; рабочий класс ^(кот) склань своим трудом своим ловкостью, своей чистотой и своей хозяйственно ролью; с другой стороны помещики пока они имеют землю в своих руках капиталисты банкиры пока они имеют в своих руках капиталы - эти классы тоже имеют большое значение, а между ними как в цели тараканы, правые с. р.

и меньше

и меньшевики/апплод./ кот. говорят зачѣмъ вамъ
бодіе борьба съ капиталистами зачѣмъ вамъ крестьяне боры
съ помѣщиками. Мы правые с. р. и меньшевики/станемъ по се-
динѣ и помиримъ васъ не нужно гражданской войны", ~~шастым~~
ещица. Большевиковъ обвиняють въ томъ что они разжигаютъ
гражданскую войну, но когда эта гражданская война перехо-
въ войну имущихъ противъ неимущихъ, а прав. с. р. и меньше-
~~охлаждают~~ всегда на сторонѣ имущихъ. Развѣ поднялись они съ протесто
противъ гражданской войны, когда видѣли въ Казани разстрѣ-
ливалъ рабочихъ, когда власть укрѣпляли буржуазныя группы.
Нѣтъ, они организовывали гражданскую войну. Есть двѣ
гражданскихъ войны, или вѣрнѣе два полуса гражданской войны
Та гражданская война кот. ведутъ помѣщики старые чиновники
старые генералы банкиры капиталисты противъ трудящихся мас-
- это безчестная гражданская война. Есть другая гражданска
война, кот. мы, кот. ~~рабочіе~~ поднявшіеся расправившіе свои силы
начинаете вести противъ угнетателей противъ насильниковъ -
это есть священная гражданская война./продолжительн. апис

ДВ